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Az Ipolysági üveggyár

életképessége,
(K. A.) Mióta az Ipolyságon lé­

tesítendő üveggyár eszméje a 
Honti Lapok hasábjain felszínre 
került, az eszme széles körökben 
képezi közérdeklődéstárgyát. Nap- 
ról-napra nő azok száma, kik már 
a város emelése szempontjából 
is a létesülést őszintén óhajtják, 
sőt az eszme életképessége elé 
bizalommal néznek.

Akadt azonban oly nézet is, 
mely a pesszimisztikus felfogás 
felé' hajolva, az üveggyár életké­
pességét előre tagadásba vonja. 
E nézet ama álláspontra helyez­
kedik, hogy Ipolyságon az üveg­
gyár életképessége ki van zárva, 
mert az üveggyártás cél jaira szük­
séges tüzelő anyagot oly messzi­
ről kellene szállítani, hogy ennek 
költségei oly magasra szöktetnék 
az üzemet, hogy a vállalat a pros­
perálás reménye nélkül csak 
anyagi vesztességgel zárulhatna.

Szernbeállunk e nézettel, mely 
a viszonyok alapos tanulmányo­
zása hiányában a valósággal hom­
lokegyenest állott lábra és mely 
térfoglalás esetén alkalmas lehetne 
arra, hogy az érdeklődőket tőké­

jük gyümölcsöző elhelyezésétől 
visszariassza, és ezzel a nálunk 
szükséges és óhajtott vállalkozási 
kedvet már csirájában megfojtsa.

Az Ipolysági üveggyárnak ma 
igenis van létjogosultsága, helye­
sebben életképessége. Me­
rőben téves ugyanis az, hogy 
a tüzelő anyag nálunk 
alapvető föltétele az 
üveggyárnak ! Oh nem ! Hazánk- 
ban olyan ritka a jó kvarchomok, 
hogy majdnem az összes üveg­
gyárak a messze külföldről Hohu- 
bockából hozatják azt; ha tehát 
egy üveggyárnak jó kvarchomokja 
van helyben, úgy már szépen 
megél akkor is, ha a tüzelő anyag 
nincs éppen a háta megett; — 
ellenben hiába van közel a szén, 
ha a homokot külföldről kell 
hozatni.

Kell-e fényesebb bizonyság erre 
nézve, mint a ken y é r m e z ő i 
üveggyár esete? Amink a tor­
it á b a n v a n a k ő s z é n To­
kodon és Dorogon és m e r t a 
kvarcho m o k j a n e m j ó, 
nem tudott prosperálni ; de majd 
meglássák, rögtön üzembe jön, 
mihelyt a felsőturi telepről olcsó 
fuvardíj mellett jó homokot kaphat.

Azt fogják mondani, hogy ép­
pen azért prosperálhat majd a

kenyérmezői gyár, mert csak a 
homokot kell szállítani és szenet 
nem ! Csakhogy a tüzelőanyaggal 
nem úgy állunk ám, mint a jó 
kovahomokkal; hazánkban a tü­
zelő anyagot sohasem kell valami 
nagy távolságról hozni

Lássuk csalt, hogy miben áll 
az Ipolyságon létesítendő üveg­
gyár céljaira szükséges tüzelő 
anyag és annak szállítása?

A tervezett üveggyárhoz mint­
egy 400 vaggon fa vagy ennek 
megfelelő mintegy 225 vaggon 
salgótarjáni szén lesz szükséges. 
Reméljük, hogy ennyi fát számos 
éven át a környékből jutányosán 
megszerezhetünk. De tegyük föl, 
hogy ez az eset nem áll, hanem 
szénre leszünk utalva előbb vagy 
utóbb. Akkor kénytelenek leszünk 
mintegy 225 vaggon szenet Sal­
gótarjánból hozatni. Nos hát en­
nek a szállítása mintegy 10800 
koronába fog kerülni! Ez tán nem 
ol,\ an összeg, a mely az Ipolysági 
ü v e ggy á r j ö v e d e l m e z ő s égé t t ö n k ro 
teszi? különösen akkor, a mikor 
a kvarchomokot va-uton szállí­
tania nem kell és a kész árut ol­
csóbban fogja Budapestre szállí­
tani, mint sok más üveggyár.

Hátha még létesül a párkány- 
nána— esztergomi villamos vasúti

zonnegij eo.

Huszonnégy évnek csodás varázsa 
Szállt el felettem csöndben, zajtalan, 
Mesés remények vittek magasra,
Most itt vagyok, mint egykor, alant. 
Reményeim, mik biztattak egyre, 
fényesek voltak s csábitó nagyok,
S lassan, észrevétlen jött el, hogy már 
Huszonnégy évvel, ifjan vén vagyok.

Gyermek bohóság, tünde vig képek, 
Örökre elszállt a ti napotok,
E maroknyi lét, — alig eszmélek —
S már messze tűnve tova szálltatok. 
Komoly férfi kor első légcsője,
Utamon hátra nem sok jót hagyok, 
Hisz még csak titkon sejtettem mézed 
Huszonnégy év! és boldog sem vagyok.

Jövel hát idő; a komoly útra 
Nem találsz engem készület ne’kill,
A sok színes kép felváltva újra, 
Emlékét viszem csak szövétnekül.

Szabad még hinnem jövendő sorsban,
Hogy egykor a nap rcám is ragyog ? . . . 
Hisz még mindössze huszonnégy éves 
És álmodozó, hiszékeny vagiyek,

Eines inger Ferenc.

Milyen a nő ideál?
(Pályázatunk.)

Lapunk múlt számában votetto fel Nóra 
asszony a kérdést, minő a nőidoál ? és a 
Honti Lapok pályakérdést csinált a do­
logból.

Az érdeklődés Nóra asszony és kérdése 
iránt igen nagy, hogy már is halommal 
foküsznek előttünk a válaszok, amolyoket 
érkezésük sorában közölni fogunk.

Úgy hisszük, hogy nem lesz érdektelen 
újból is jelezni, hogy:

Mindenki pályázhat.
Határidő: május l-sojo.
A legjobb válasz, amit ogy zsűri fog 

megítélni, értékes irodalmi diszmüjuta- 
lomban részesül.

És most átadjuk a szót közönségünknek:

I.
Minő a nőideál ? Furcsa kérdés. Hiszen 

minden nő — ideál, avagy minden ideál — 
nő. Hogy kinek minő az ideálja? az ízlés 
dolga, A fő, hogy megtalálja benne azokat 
a tulajdonságokat, a melyeket óhajt. Például: 
szépség, szellem, kellem, jellem; lehet, hogy 
egyik-másik uv a vagyont is a nőideál leg­
főbb tulajdonságának és kellékének tartja, 
de azokkal nézetem nem találkozik.

Jó sfiv, ez az ideálom a nőbon. és aki­
ben ez megvan, az könnyen ideáljává válik 
bárkinek.

Idealista.
II.

Ő.
Nem tudom biztosan szőke-e, barna-e? de több­

nyire kék ruhát visel. Azt se tudom, kők-e a 
szeme, avagy zöldes, de szép! és a pillantása 
észvesztő. Megérzem, ha mögöttem jön a legszebb 
asszony! . . Az arca leányosan tiszta, a tekinte­
tébe most rajzolódik csak bele még az azszonyi 
tudás biztos vonása, és nyúlánk termete, leányos 
nyaka, de még a fülében levő piros csöpek sem 
árulják el, hogy ő, a világon a legszebb, már me­
nyecske. Igen, ő az én ideálom, és a nap erejére 
volna szükségem, hogy ide varázsoljam képét, 
a mint mosolyog, és fogadok, hogy akkor az 
ideál-vitának is rögtön vége volna, mert ő és ón 
én kerülnénk ki győztesen belőle. fff
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összeköttetés, akkor miijén ol­
csón fogunk majd Dorogról stb. 
szenet kapni! — Pedig ez nem is 
valami nagy utopia; sőt talán 
mire az ipolysági üveggyár üzem­
ben lesz, már az is testté válik. — 
Ettől azonban teljesen eltekintve, 
a tüzelő anyag kérdése, a mint 
fent rámutattunk, Ipolyságon nem 
veszélyes. Az ipolysági 
üveggyár a lét es ülés 
stádiumában van és leg­
közelebb már közölni fogja az 
ipolysági üveggyár alapítási 
tervezetét, prospektusát, 
melyből majd meglátjuk, hogy a 
befektetendő tőkének 20 százalé­
kos kamatozására van biztos ki­
látás.

Nemes példa a vármegyéknek.
Bácsmegje a tisztviselőiért.

Bács-Bodrogmegye március 31-iki 
rendes közgyűlésén, követésre méltó 
áldozatkészséggel elhatározta, hogy ad­
dig is, míg az állam a vármegyei tiszt­
viselők tarthatatlan helyzetén segíthet, maga 
rendezi tisztviselőinek fizetését s egyben 
meg is állapította az évi fizetéseket. 
Bács-Bodrogmegye Latinovits főispán 
átiratára hozta meg úttörő hatá­
rozatát, amelyet remélhetőleg követni 
fog az ország valamennyi vagyonilag 
tehetősebb vármegyéje

Latinovits főispán az átiratában a tisztvi­
selőkről, mint az állam éltető, fönntartó 
alkatelemeiról emlékezik meg.

Hatalmas testület, úgy mond. Az erős 
faji érzéken, a hazaszereteten, a nép lelkes 
muukakedvén, és produktiv munkabírásán 
kívül minden államnak egyik legerősebb tá­
masztéka. Az ő működésűk érinti legköz­
vetlenebbül a népet legszentebb jogaiban. A 
közigazgatási tisztviselő feladatát igen meg­
nehezíti az a körülmény, hogy a modern 
államélet s a keretében kifejlődött modern 
közigazgatás rendkívüli sok mekanikai mun­

kát ró a tisztviselőre. A tömérdek akta kö­
zepette nem szabad azonban elveszítenie 
lelkesedését, friss kedvét, mert az imént 
vázolt hivatás mellett még az árva magyar 
társadalom is feléje tekint, hogy fölkarolja, 
A közigazgatási tisztviselők e téren is meg­
teszik kötelességüket

Ha pedig igy fogjuk föl a közigazgatási 
tisztviselők hivatását, ennek csak intelligens, 
lelkes, kitartó és teljesen megbizható tiszti­
kar felelhet meg. Ám ha van is ezért er­
kölcsi ellenszolgáltatás. az anyagi ellenszol­
gáltatás oly kevés ahhoz, hogy abból rang­
koz és hivatáshoz méltóan egy. esetleg 
több tagú családdal együtt meg lehessen élni. 
Ám e rosz”dotációért nem lehet sem az ál­
lamot, sem a vármegyét okolni. A régi vi­
lág helyett hirtelen egy uj világ keletkezett. 
A közigazgatási hivatás is hirtelen lerázta 
magáról a nobile officium karaktert s az 
imént kifejtett terhes hivatássá fejlődött. Ma 
már mindenki, kormány és társadalom is 
elismeri, hogy a közigazgatási tisztviselőnek 
biztosítani kell a gondtalan megélhetést.

A törvényhatóság a 1 1/g%-os pótadó 
felhasználásával — 114.000 korona — 
a következőkben állapította meg a tiszt­
viselők fizetését.

Alispán 8000 korona fizetés, lakás 
természetben, 2000 korona utiátalány; 
főjegyző 6000 korona fizetés, lakás 
természetben; árvaszéki elnök 5400 
korona fizetés, 800 korona lakbér; fő­
ügyész 5400 korona fizetés,, 800 ko­
rona lakbér; 1. aljegyző 3800 korona 
fizetés, 600 korona lakbér ; I. 2-ik al­
jegyző 3800 korona fizetés, 600 korona 
lakbér; 1. aljegyző 3500 korona fizetés, 
600 korona lakbér; 2. aljegyző 3200 
korona fizetés, 600 korona, lakbér; 3, 
aljegyző 2900 korona fizetés, 600 ko­
rona lakbér; főispán! titkár 3500 ko­
rona fizetés, 600, korona lakbér; köz- 
igazgatási gyakornok 1300 korona fize­
tés, 200 korona lakbér; tiszti főorvos 
3600 korona fizetés, 600 korona lak­
bér, 1! 00 korona utiátalány; főlevéltá­

ros 3200 korona fizetés 600 korona 
lakbér; árvaszéki elnökhelyettes 4400 
korona fizetés, 600 korona lakbér; 
négy árvaszéki ülnök 3800 korona fi- 

I zetés, 600 korona lakbér ; öt árvaszéki 
$ ülnök 3600 korona fizetés, 600 korona 
i lakbér; I-ső alügyész 3200 korona fi­

zetés, 600 korona lakbér; Il-od al- 
I ügyész 2800 korona fizetés 600 lco- 
I róna lakbér; 14 főszolgabíró lakbére 

600 korona, fizetése ötnek 4400 korona, 
ötnek 4200 korona, négynek 4000 
korona, tizenegynek úti átalánya 1000 
korona, tizenháromnak irodaátalánya 
500 korona, kettőnek természetben 
irodai helyiség, egy járás nélküli fő­
szolgabírónak irodahelyiség természet­
ben ; öt szolgabiró 3000 korona fizetés ; 
öt szolgabiró 2700 korona fizetés; 
négy szolgabiró 2400 korona fizetés; 
mindannyinak lakbére 400 korona ; két 
szolgabiró 2400 korona fizetés, termé­
szetben lakás; tizenhárom járásorvos 
1600 korona fizetés, mindannyinak 360 
korona lakbér és 600 korona utiáta­
lány ; főispáni iktató, közigazgatási és 
árvaszéki iktató, árvaszéki kiadó, árva- 
széki nyilvántartó és két levéltári se 
gédnek egyenkint 2000 korona fizetés 
és 360 korona lakbér. A főispáni iro­
dához beosztott írnok és hét központi 
írnoknak egyenkint 1600 korona fize­
tés és 360 korona lakbér; hét köz­
ponti írnok 1400 korona, hat 

! központi írnok 1200 korona fizetés és 
j mindannyinak 360 korona lakbér ; köz- 

igazgatási és árvaszéki lajstromzók 1800 
korona fizetés és 360 korona lakbér;

I tizenegy rendszeres dijnok 1000 korona 
fizetés és 300 korona lakbér; tizenkét 
járási írnok 1600 korona fizetés, tizen­
két járási Írnok 1400 korona fizetés 
és tizenhárom járási írnok 1200 ko­
rona fizetés és mindannyinak 300 ko­
rona lakbér; palotafelügyelő 1100 ko­
rona fizetés, lakás természetben, 40 ko­
rona csizmapénz ; nyolez központi hi­
vatalszolga 720 korona fizetés, 120

Ideál?
Istenem, de naiv kérdés? Minő a nőideál? 

Kinek szőke, kinek barna; kinek nyúlánk, 
kinek gömbölyű. Olyan dolog, arain a világ 
teremtésétől, a világ végéig lehet szólni- 
felelni, de én csak annyit mondó vagyok, 
hogy a szeretetreméltó asszony, az az ideál, 
aki egyéni varázsával belopja magát a szívbe, 
a szivekbe. H—a E—ő.

IV.
Már nőm hisszek asszonynak, csak ha 

kártyára van festve.
dr.

V.
A szeles fiatalság első évein túl van az 

én ideálom. De azért üde és vidám, sőt 
temperamentumra vetekszik a nálánál fiata­
labb menyecskékkel is. Kedvesen adja a 
gardedámot és ügyesen hódítja védenc leá­
nyainak a legényeket. Mert leányai nincse­
nek, csak fiai. De el sem hinnéd, ha fess 
alakját nézed. A legkívánatosabb korban, a 
legkedvesebb asszonyka, a ki modorával és 
szellemével összes ismerőseit lebilincseli és 
aki mesés gazdaaszony kodása mellett bizo­
nyára nem felejtette még el a csók és öle­
lés művészetét . . .

Ez az én ideálom.
Bob.

VI.

Tek. szerkesztő ur!
Attól tartok, hogy a felvetett kérdésre nem 

fogsz kapni kielégítő választ. Úgy vagyunk ezzel, 
hogy a mi nekem fehér, az lehet, hogy neked 
fekete. Ha olyan legényember (hisz ezeknek ak­
tuális a téma) adja a választ, ki már szerelmes, 
vagy jobban már választott magának ideált, csak 
természetes, hogy saját szubjektív felfogásában 
ad nyilatkozatot. Pedig ez, mert nem érdek nél­
kül való, mert befolyásolt, nem jöhet általános­
ságban számításba. Ha pedig az illetőnek nincs 
ideálja, akkor az vagy keresi azt, vagy nem; ha 
nem keres s várja a predesztináció elve alapján 
sorsát, úgy nem fog nyilatkozni sem, mint előtte 
lényegtelen, őt nem érintő témáról; ha pedig ke­
resi, megint csak az ő képzelete kiszínezte fan­
tomját állítaná elé, mely az első feltevésemnek 
lenne ikertestvére.

Én, ki még nem alkottam magamnak nőben 
ideált, ki nem is keresem még, nem is várom 
őszintén nem is tudok a feladott kérdésre vá­
laszt adni. Szabolcs.

VII.
A nói ideál, ha a nó külső előnyeit vesz- 

szük figyelembe. — őszintén megvallva — 
a mi eszünk, lelkünk és kedélyünk szüle­
ménye, melyet mi aztán ráruházunk arra, 
aki nékünk legkedvesebb,

— Ugyan hogy tudtad ezt a förtelmesen

csúnya teremtést megszeretni? kérdi a plé­
bános a cigánytól.

Mire ez nagyőszintén megszólal:
Latna csak plébános ur az én szeme­

immel ; tudom istenem, hogy megszeretné.
S a cigánynak igaza volt.

*

Hogy belső előnyeit tekintve, ki volna az 
en idealom, azt csak súgva merem bevallani, 
nehogy valódi ideálom a dologról értesülvén, 
kiábránduljon önmagából.

Az én nőideálom az, aki többrebecsül egy 
jól megstoppolt harisnyát bármely negyed­
félórás országgyűlési beszédnél.

Aki egy sikerült töltött kappant nem adna 
oda a legszebb brilliáns gyűrűért.

Aki jobban érzi magát a családi otthon 
egyszerű kényelmében, mint a bál ragyogó 
termeiben, vagy a biciklin.

Aki jobban irtózik egy sáros cipőtől, vagy 
poros zongora födéltől, mint a logkervesebb 
migréntől,

"Végül, aki époly gyöngéd tud lenni az 
ápolásban, mint a szerelemben . . .

Orsovay Jenő.
(Folytatjuk.)
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korona lakbér és 40 korona csizmapenz; 
két lovashuszár 640 korona tizet és, 
320 korona lótartás, 4<> korona csiz­
mapénz, 120 korona lakbér; tizenkét 
őrálló 600 korona fizetés, 40 korona 
csizmapénz, 120 korona lakbér; bárom 
udvaros 600 korona fizetés ; tizenhá- ; 
rom járási hivatalszolga 600 korona 
fizetés, 40 korona csizmapénz, 80 ko- | 
róna lakbér; két járási lovashuszar 600 j 
korona fizetés, lótartás 320 korona, 40 j 
korona csizmapénz és 120 korona lakbér.

A múzeumnak.

Magyar Nemzetségi Zsebkönyv.
(Felhívás Houtvármegyv nemes csalná jetihoz.)

„A Magyar Heraldikai és Genealógiai 
társaság“ az 1888-ban megindított vállala­
tának, a „Magyar Nemzetségi Zsebkönyv“- 
nek folytatását elhatározta.

A „Magyar Nemzetiségi Zsebkönyv“ első 
részének eddig megjelent 1. kötete a főrendi! 
csa- ládok nemzedékrendjének ismertetését 
tartalmazta; a most megindítandó második 
rész Magyarország nemes családjainak lesz 
szentelve.

E második rész ugyanabban az alakban 
és ugyanolyan módszer szerint, miként az 
első rész, fogja a nemes családokra vonat­
kozó adatokat ma-gában foglalni, a család 
származásának, története főbb mozzanatai­
nak, a nemesség megszerzésének ismertetése 
és a nemesi czimer pontos leirása után a 
egenealogiai összefüggés feltüntetésével so­
rolja fel az egyes családok élő nemzedékét.

A szerkesztéssel a Magyar Heraldikai és 
Genealógiai társaság igazgató választmánya 
dr. Illésy János és ifj. dr. Reissig Ede urakat 
bízta meg, kiknek a családtörténelmi iro­
dalom terén eddig kifejtett működése és az 
ügy iránt tanúsított lelkes buzgalma teljes 
biztosítékot nyújt az iránt, hogy a reájuk 
váró nehéz feladatot sikerrel fogják megoldani.

A „Hontvármcgyei Muzeum-társulat“ a 
szerkesztőknek nehéz munkáját legalább av­
val igyekszik megkönnyíteni, hogy a hont- 
megyei nemescsaládokat illetőleg az adat­
gyűjtésben segítségükre kiván lenni.

Az összeállításnál a szakirodalom és a le­
véltárak anyagán kivül ez egyes családoktól 
beszerzendő történelmi és nemzedékrendi 
adatok lévén hivatva alapul szolgálni, azzal 
a kéréssel fordulunk nemes családjainkhoz, 
hogy a múltjukra és leszármazásukra vo­
natkozó adatokat a csatolt bejelentési iv 
kitöltése utján hozzám vagy Somogyi Béla 
múzeumi igazgatótarsamhoz beküldeni szí­
veskedjenek, s mi azokat a nevezett szerkesz­
tőség rendelkezésére bocsátjuk.

A kiadványban czimerrajzok is közöltéi­
nek és pedig első sorban azon czimerek 
rajzai, a melyek a Siebmacher-féie czimer- 
könyvben nemjelentek meg; egyébként a 
költségek fedezése mellett minden egyes 
családnak módjában áll sajat czimerét fekete 
avagy színes nyomással közölhetni.

Minden nemit kérdezősködésekre szívesen 
adunk választ. A bejelentési ivek beküldése 
sürgős, mert a munka erősen készül. Tö­
rekvésünk az, hogy a honii nemesi családok 
a nagy geneologiai műben lehető teljesen és 
hibátlanul legyenek fel- véve, ez okból kérjük 
nemesi családjaink szives támogatását. Bu­
dapesten, 1903. évi márczius hó 27-én.

I'ongriívz. Elemér
a „Honti Muzeum“ igazgatója.

Hiiszk n jelenthetjük, hogy múzeumunk iránt 
az érdeklődés - annak megnyitása után is folyton 
tart Hontvármogye közönségé állandó rokon- 
szén vvel tünteti ki ifjú egyletünket; az érdek­
lődést, e rokonszenvet legjobban mutatják az 
újabb adakozások. Fehérvára Cealestine edes aty- 
iának Fehérváry Miklós volt hires követünknek 
arcképét és a róla megjelent angol munkát.

llaánaa Józsefné „Veress Pálné élete működése“ 
cimü könyvet.

Luka Irma könyvet, több képet és iratot.
A magyar Nemzeti Muzeum a múzeumi jubilaris 

emlékérmet.
11 ontvármegge a párisi kiállításon nyert bronz 

emlékérmet, és oklevelet és egy csábi bronz leletet. 
Korpona sz. hír. város a felsőkapu két fényképét. 
Fehér Ipoly főapát a főapátság történetét tár­

gyaló munkát.
Jeneg Ernő egy munkáját. 
liudnay Béla saját olajfestményü arcképét.
Ivánka László és Oszkár Türr tábornok és Gari- i 

bald! oiajfestésü arcképeit, Batthányi, Kossuth 
és Jókai emlékképeket, halotti elmert, egy selyem 
zászlót (a mely zászlón a muze-um egyik első ! 
legnagyobb pártfogójának, néhai Ivánka Zsigmond- , 
nak °neve van kihimezve. Oiajfestésü arcképe j 
mellett e zászló is fogja múzeumunk iránti áldó- ; 
zatkészségét a késő utódoknak hirdetni) s több i 
más képet, iratot és könyvet.

Regele János több könyvet.
Simonyi Elemér számos praehistorikus leletet, a 

mely mind az ő fáradhatlan magyaradi ásatásá- l 
nak az eredménye.

Simonyi Kálmán nagybátyjának Simonyi Rezső 
drégelypalánki plébánosnak esztergomi tb. ka­

nonok! kinevezéséről szóló okmány és egyebet. 
Vitális Mér saját munkáját és 48-as arcképét 
Laka Lajos több régiséget.
Gtacza György saját munkáját és egy kézirat! 

könyvet Gracza Kálmántól s több képet.
Matunák Mihály több könyvet, érmet és egyebet. 
Hajnik Pál könyvet és okmányt.
Liga Vilmos egy korponai fényképet. !
Kováts Károly fiatal festőművészünk egy mű­

vészi tájképet a honti szakadás tájáról 
Klementisz Kálmán könyveket.
GpUrky Antal, Schöttmann Gyula és Fábián Vendel 

régi pénzeket ajándékoztak a Monti Múzeumnak.
A nagylelkű adakozók fogadják amuzeumtársulat 

őszinte köszönetét és háláját.
VonjfMcz Elemér, 

a Honti Muzeum igazgatója.

Akár mosolyog, akár nem, k. Szerkesz­
tőm, de ez az! Asszony hiányzik a ka­
szinóban az egész vonalon. Asszony 1 

És bár keblem, különösen a mostani 
szép tavaszos napokon tottváuyón dobog, 
nem a magam kicsi tehetsegeiről, nem 
egyesekről van szó, de arról az üde, friss 
levegőről, amit a női szoknyák suhogása 
hozna be a kaszinó öt decennium óta 
dohos levegőjébe.

Mert hol nem lehet az asszonyt hasz­
nálni ?

Közgyűlésen ? remélem, ezt nem kell 
bizonygatnom.

Vigalom redezósnól? -- 
Társadalmi mozgalmaknál ?
Hiszen úgy látom, hogy mindenütt nél- 

külözhetlenek vagyunk 1 . .
És én, a nőnemnek hívatlan tolifogója, 

felajánlom az uj igazgatónak, a kedves 
Maréknek szolgálatainkat. írjon bennün­
ket a zászlajára, igazgató ur, meglátja, 
micsoda reményt keltő szellő fogja lobog­
tatni erős kezeiben.

Csöbör Miklós, a komoly pénztáros is 
eredményesebb munkát fog vége,'ni, ba a 
kaszinó a hideg nyugta-blanketta mellé 
meleg női-rnosolyt is ad.

1 Sartorius Pistának nincs mit mondanom. 
0 teljesen ért engem úgy is.

Tehát fogadják el az én sürgős indít­
ványomat :

— Jogot a nőknek !
Pá! üdvözli: Nóra.

A TÁRSASÁG.
(A kaszinóról.)

Kedves szerkesztő,
ugy-e, nem ellenzi, ha oz egyszer köz­

dolgokba ütöm a - toliam? lóvén az el­
múlt napok egyik legfontosabb oseményo a 
Honti Kaszinó tisztikarának kiegészítése.

Igazgató Marek Károly, pénztáros Csöbör 
Miklós, jegyző Sartorius Pista. Hát ez 
nagyon vendén van, kedves szerkesztőm, 
és’"ha az urak csak félaunyit is lendítenek 
a becsesünk szerint „pangó társas életen,“ 
mint éppen „becsesünk“ reméli, úgy a 
kaszinó és annak tagjai haupttreffert 
csináltak.

Norn is azért íródnak e sorok, barátom, 
mintha különvéleményt merészkednék az 
egyhangú bizalommal szemben bejelenteni, 
hanem tudja az Isten, ha ide közénk maga 
a teremtő jönne kaszinót igazgatni, az se 
tudna tovább menni a jól hangzó meg­
nyitó és beköszöntő beszédnél.

Azaz hogy mégis ! -
Igazán szerencse, hogy a teremtő jutott 

eszembe, a kinek nyomán tényleg lehetne 
valamit csinálni a kaszinóból.

Mindnyájan jól emlékszünk, kedves ba­
rátom, hogy a mikor Isten a 7-ik napon 
megteremte az embert. . .

. .mély álmot bocsáta reá és kive­
vőn egyik oldalának bordacsontját, mi­
ből is társat formula nókie, és elnevező
asszonynak, Évának--•“

„HONTI LATOK.“
Lapunké számmal a IX. évfolyam 11-ilc 

negyedébe lép, a mikor kérjük lapunk t. 
előfizetőit,szíveskedjenek előfizetéseiket meg­
újítani. Különösen kérjük azonban azon 
t. előfizetőinket, akik a dijakkal hátralék­
ban vannak, kegyeskedjenek azt beküldeni, 
mert ezentúl lapunkat csak pontos előfi­
zetőinknek küldhetjük.

Nem tartjuk szükségesnek ez alkalom­
mal is hangsúlyozni, hogy a köz érdekéhen 
eddig folytatott ünzéstelen küzdelmünket 
ezentúl sem adjuk fel, hiszen egyre erösbödő 
közönségünk bizalma és támogatása folytán 
ez nekünk egyre könnyebbé és élvezetesebbé 
válik.

‘t
hétről.

_ Közigazgatási bizottságunk szer­
dán e hó 1-én délelőtt 10 órakor Lits Gyula 
vármegyénk főispánjának elnöklete alatt a 
szokott tárgy sorral rendes havi ülést tartott.

1 — Állandó választmányunk csü
törtökön e hó 2 án d. o. 10 órakor Opi- 
bor László alispán elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen az április 6-iki tavaszi köz­
gyűlés tárgysorát készítette elő.

— Horváth Béia arcképe. Horváth 
Béla vármegyénk szóróiéit volt főispánjának 
arcképét, melyet a vármegye közönsége 
festet le nagyterme részére — Vastagh 
György hírneves festőművészünk készíti.

_y| törvénykezés kövéből. A király
Holies Béla. dr. Ipolysági hír. törvényszéki 
aljegyzőt, úri fiatalságunk e rokonszenves 
tagját a korponai kir. járásbírósághoz albi- 
róvá nevezte ki.

— Nagyheti ájtatosságok. A
nagyheti és húsvéti istentiszteletek a kö­
vetkező sorrendben fognak lefolyni:

Április 6. (Virágvasárnap) 10 órakor
barkaszentelés, utána körmonotósnagy mise.
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Április 9. (Nagy Csütörtök) 9 órakor 
nagymise, este 6 órakor lamentáció.

Április 10 (Nagy Péntek) 10 órakor 
szt. mise, mise után szentsógkitétel a szt. 
sírnál, s utána szt. beszéd, tartja Schreiber 
Aladár plébános. Este hat órakor lamen­
táció, utána litánia és szentségbetótel.

Április 11. (Nagy Szombat) fél 8 órakor 
szentségkitétel, utána tűz- húsvéti gyertya 
és keresztkut szentelés, s ezután szent 
mise. A föltámadási kőrmenet fél 7 óra­
kor este tartatik meg.

Április 12. (Husvctvasárnap) 10 órakor 
szent beszéd és szentséges mise tartja 
Schreiber Aladár plébános; d. u 3 órakor 
ünnepélyes vecsernye tartja Uhlárik Ist­
ván káplán.

Április 13. .(Húsvéthétfő) 10 órakor szt. 
beszéd és szt mise ; d. u. 3 órakor litánia, 
tartja Uhlárik István káplán.

— A hercegprímás a papokért. 
Vaszary Kolozs bíboros hercegprímás 
fő egyházmegyéje papjai javára nyugdíjin­
tézetet létesített. Az üdvös intézmény köz­
ponti bizottságának tagjaivá tőlünk Ro- 
bitsek Ferenc dr. pápai káplán nagyma­
rosi, és Kudora János viski osperesplobá- 
nost nevezte ki.

— E1 j egyzCseli. Karaftátli Márius dr. 
Barsvármegye kórházának igazgatója, tb. megyei 
főorvos eljegyezte Majláth Birike kisasszonyt, j 
Mailáth István Barsmegye nyugalmazott főispánja, 
kiskereskényi földbirtokos leányát.

— Korpás Kálmán lévai szabómester jegyet 
váltott Szuthmáry Szidi kisasszonnyal Felsö-Te- 
rényben.

— Az olnölt vizsgálaton. Helmbacher 
Nándor kir. törvényszékünk elnöke e hót folya­
mán az Ipolysági kir. járásbíróság ügymenetét 
vizsgálja.

— Ifj. JaJtabffy István a volt szobi 
járási főszolgabírót a király személye körüli 
miniszter fizeíésnélküii miniszteri fogalma­
zóvá nevezte ki.

— Evang1. istentisztelet. Követ­
kező sorokat kaptuk : Tekintetes szerkesztő 
url Folyó hó 10-én Nagypénteken Ipoly- 
sáron a városház kistermében d. o. 10 
órakor úrvacsorájának kiszolgáltatásával 
egybekötött ág. hit'v. ref. (lutoránus) isteni 
tiszteletet fog tartani, — tisztelettel kérem 
ennek becses lapjában leendő közlését. 
Ipolyságon, 1903- évi április hó lén. 
Draskóc\y Gábor.

— I I sitiit ozás. Nedeczky Gusztáv palása 
földbirtokos, az Ipolysági takarékpénztár igazgató­
ságának tagja és főrészvényese e hó 1-én 70 éves 
korában meghalt. Halálát a takarékpénztár házán 
gyászlobogó tudatta. Temetése e hó 2-án délután 
volt, melyen az elhunytnak Ipolyságról és a vidék­
ről nagy közönség adta meg a vógtisztességet. 
Halálát előkelő és kiterjedt rokonság gyászolja. A 
gyászoló család a következő gyászjelentést adta ki: 

Özvegy nedeczei Nedeczky Gusztávné szül. 
draskóc-jordánföldi Bohunka Izabella, mélyen 
megtört szívvel jelenti úgy a maga, mint a 
család többi tagjai s a nagyszámú rokonság 
nevében szeretett férjének Nedeczei Nedeczky 
Gusztáv palásti földbirtokosnak élte 70-ik, boldog 
házassága 40-ik évében, tüdőgyuladás következ­
tében rövid szenvedés után f. évi március 31-ike 
napnyugtával történt elhunytat 

A hosszú élet fáradalmai után jobb létre 
szenderült szeretett munkás családfő hült 
tetemei f. évi április 2-án d. u. 3 órakor fognak 
az ág. hitvallás szertartása szerint Paláston a 
családi sírboltba örök nyugalomra tétetni.

Palást, 1903. évi márczius 31, Áldás emlékére, 
s örök béke fogadja hamvait!nedeczei Nedeczky 
Zsigmond testvér öcscse. Gáspár Iza unokája. 
Nedeczky Vilma férj. folkusfalvi Folkusházy 
Sándorné. Nedeczky Béla Nedeczky Irma férj. 
nedeczei Nedeczky Lászlőné. Nedeczky Örzsi 
gyermekei, folkusfalvi Folkusházy Sándor nede­
czei Nedeczky László.galantai Gáspár István vejei.

— A muzeum uj alapító tagja.
Fehérváry Caelestine, Fehórváry Miklós 
volt hires követünk nagymüveltsógü s jó- 
tókonyszivü leánya 200 koronával a mu- 
zeumtársulat alapitó tagjai közó állott.

— A vác-dregelypalánki vasút köz­
igazgatási bejárása, mint Vácról jelen­
tik, ápril-'s 8-án volt, mely után az 
építéshez azonnal hozzáfognak. A vasút 
Váctól Verőcéig a Máv. vonala mellett 
halad. Ezt a részt, mely elsőrangú pá­
lya lesz, a váci osztály mérnökség épiti, 
valamint a váci fütőházat is. A vonal 
kiépülésével Ruttkán át közel száz ki­
lométerrel rövidebb lesz az ut Berlinbe 
s igy a kivitelre a Máv. ezt a vonalat 
fogja használni, melyet jövő év május 
hónapjában adnak át a forgalomnak.

I — Az állnmépitészet köréből. A
i kereskedelemügyi m. kir. minister h’utassy Fe­

renc okleveles mérnököt az Ipolysági m. kir. 
államépitészeti hivatalhoz flzetéstslen kir. se- 

j gédmérnökké nevezte ki.
— A pénzügy Jiöi'éből. Márkus Sándor 

Ipolysági p. ü. igazgatósági gyakornokot a m. kir. 
pénzügyminiszter számtisztté nevezte ki és szol­
gálati étel re Sátoraljaújhelyre rendelte. —

A pénzügyminister Walter Frigyes lévai kir. 
pénzügyi gyakornokot a helybeli pénzügyigaz­
gatóság mellérendelt számvevőséghez szám tisztté 
nevezte ki.

-- Az okkupáció jubileuma. Ez év­
ben lesz huszonöt éve annak, hogy 
inonarkiánk Bosznia és Hercegovina 
meghódítására vállalkozott. Mint a szom­
szédos Esztergomból vesszük a hirt, az 
ott székelő 26. gy. ezred, mely szintén 
részt vett az okkupálás fegyvertényében 
és több tűzben is szerepeit; ez év őszén 
készül megünnepelni a 25 éves évfor­
dulót. Megyénkből részt vettek a had­
viselésben mint nyalka önkéntesek Bed- 
ross József főerdész, Ivánka István és 
Luk a Pál palásti, Bolgár János n agy­
csal omiai földbirtokosok. Salkovszky Fe­
renc dr. tiszti főügyész, Konkoly Th. 
Sándor földbirtokos, Konkoly Th. Zol­
tán körjegyző, Szulyovszky Aurél föld- 
birtokos, Totovics Kálmán főszámvevő 
és Bedross Péter fő pénz táros is mozgó­
sítva lettek, de útközben betegen 
kórházba jutottak. Mindezeket a rende­
zőség az akció támogatására igyekezni 
fog megnyerni. — Az Esztergomi La­
pok“ kéri azokat, kik fentieken kívül 
szerepeltek, hogy arról, valamint tar­
tózkodási helyükről értesítsék, hogy a 
teljes névsort összeállíthassák.

— Hang verseny Nagymaroson. 
Nagymarosról jelentik lapunknak: A nagy­
marosi Kasino egylet 10 éves fennállásának 
emlékére márczius 29-én a Korona szálló 
nagytermében igen sikerült zártkörű hang­
versenyt rendezett, mely az unalmas böjti 
időben felvillanyozta a kedélyeket, az ér­
deklődést teljes fokban felköltötte, s egyúttal 
dicsérő'eg legyen mondva, ki is elégítette. 
A szereplők a díszes közönség szűnni nem 
akaió tapsai között fogadtak az öröm és 
megelcgedes nyilván ulasát, Heyer József 
nyitotta meg a műsort, s harmonium játéka 
„A bibliáé ember* valóban kedves és figyel­
met lekötő volt. Ezt követte dr. Robitsek 
Ferenc értekezése „Ember és állat* cim 
alatt. Az értekezés magas színvonalú volt, 
erkölcsi és anyagi értékét magunkkal vittük! 
Cseley Pálné „Gaal Magyar Rhapsodia“-ját 
igaz érzéssel adta elő, gyönyörködtető játéka 
felhangolta a kedélyek húrjait. Wagner

Pistike k. a. monologizált „Férjhez menjek?“ 
cim alatt. Társaságunk kis csevegőjének 
közkedveltsége ezúttal is kitűnt. Utána 
Mcfyker Irma k. a. énekelt zongora és he­
gedű kísérettel. Társaságunk pacsirtája is­
mét megnyerte a közönséget énekével; Tóth 
Zsigmond Váradi „Judas“ át művészi ráter- 
metséggel adta elő. A hallgató közönség 
szinte maga előtt látta a nagy bűnében 
eszét vesztett Iskariotot. Triltsch Miezi sza­
valta Várady-Kun „Petőfi a Hortobágyon* 
melodrámát. Igazán örömünkre szolgált, hogy 
ki e téren is tehetségének adott, kifejezést, 
kedves és érző előadásával oly kellemes 
perczeket szerzett hallgatóinknak. A kísére­
tet hozzá zongorán : Weisse Adél k. a... he­
gedűn : Sturm József dr., czimbalmon : Félix 
Endre adták elő. Kis művészünk ügyesen 
kezelte a czimbalmot. Sturm József dr. he­
gedűjével hódított. Játékában érzés és ki­
tűnő technika nyilatkozott meg. Ileyer Jó­
zsef az álta!a vezetett vegyes karral ismét 
csak babórainak számát szaporította. Mint 
az est királynőjét Weisse Adélt kell emlí­
tenünk. ki művészi zongora játékával igazán 
lebilincselte a hallgatóság figyelmét. Kedves 
tanítványa Zoller Betti k. a. szintén kitűnt 
zongorajátékával. Kitűnő mesternek kitűnő 
tanítványa. A hangversenyt társasvacsora 
követte, melyen a vidámság és kedélyesség 
kifogyhatlan volt. A rendezőség fejeit Tóth 
Zsigmondut és Sturm József drt. Hell Fe­
renc köszöntötte fel. A társaság a böjti 
szolidságot megőrzendő éjfél körül szétoszlott.

— Esküdtbiráink. Az április hó 
20 án kezdődő esküdtszéki ciklusra a kö­
vetkező esküdlek lettek kisorolva: Ren­
des esküdtek: Tóth György füidrnives 
Gyerk, Kondor Emil földbirtokos KisCsa- 
lomia, Malus Orbán földmivos Garainkö­
vesd, Uday András molnár Palást., Ha- 
lassy Kálmán földbirtokos Varsány, Mar­
sai Imre földmives Ipolyszakállos, R idős 
Elok földmives Ipolybalog, Majthónyi Ott- 
már földbirtokos Lukanénye, Kocsis Ist­
ván földmivos Szalatnya, Niklóss László 
földbirtokos Alsónyék, Mihály András 
földbirtokos Hont, Szél László dr. ügyvéd 
Selmecbánya, Gyarmati János földbirto­
kos Korpona, Lányi Ferenc földmives 
Zaiaba, Luka Pál földbirtokos Palást, 
Gálffy István erdőmester Kemence, Gold- 
stücker Márk dr. ügyvéd Selmecbánya, 
Péli Igiiácz földmives Visk, Torstyánszky 
Ferenc nyug. alezredes N.-Csalomia, Tóth 
Pál földmives Ípoly-Pásztó, Fischer Ber­
talan földbirtokos Alsó-Ipolynyók, László 
Adolf mérnök Selmecbánya, Urszinyi 
György erdész Baka bánya, Wagner László 
dr. Selmecbánya, Heffter Richard keres­
kedő Ipolyság, Vanda István földbirtokos 
Nagy-Csaiomia, Ofnor Oszkár dr. földbir­
tokos Leszcnyo, Gasparik Kálmán toldmi- 
ves Ipolyszakállos, Pál Ferenc földmivos 
Tesmag, Engel Zsigmond kereskedő Sel­
mecbánya.

Pótesküdtek: Kinszki József kereskedő, 
Marozy Miksa órás, Muladi György fold— 
míves, Paulinyi Pál szíjgyártó, Rurik La­
jos ács, Kreskó Ferenc szabó, László Já­
nos asztalos, Bolner Pál kereskedő, Jakab 
Lajos földmives Frischer Adolf szabó va- 
mennyien Ipolysági lakosok.

— Esküdtszéki;főtárgyalásokat
esküdszókünknól következő sorrend­
ben fogják megtartani: Április hó 20. 
gyilkosság bűntettével vádolt Tankó And­
rás. Elnök Helmbacher Nándor kir. tszóki
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elnök. Bírák Ráth Béla dr., Bodányi 
László kir. .tszéki .birák. Jegyző Székely 
Gyula aljegyző. Védő Wiltieim Károly dr. 
ügyvéd. Április hó 521. gy jiogaiás bűn­
tettével vádolt Mazur Pál. Elnök Holm- 
bachor Nándor. Birák Kecíkeméthy Géza 
kir. járásbiró, Bodányi László. Jegyző 
Halvax Ödön dr. joggyakornok. VédŐ ifj. 
Sághy Benő dr. ügyvéd. Április hó 22. 
Halált pkozott splyos testi .sértés bűntet­
tével V,(idolt ifj. Hanusz Jánps. Elnök 
Helmbacher Nápdpr. Birák Dabis Antal 
dr., Bodányi László. Jegyző Holies Béla 
dr. aljegyző. Védő Mühlstein Gábor ügy­
véd. Április hó 23. gyújtogatás bűntetté­
vel vádolt Povalacs Pál. Elnök Helmbacher 
Nándor. Birák Kecskeméthy Géza Bodá­
nyi László. Jegyző Flórián Gerő aljegyző. 
Védő Cspr.npák Ernő dr. ügyvéd. Április 
hó 24, (elme,nő ágbeli rokonon elkövetett 
szándékos emberölés bűntettével vádolt 
ifj. Milan János. Elnök Helmbacber Nán­
dor. Birák Oravetz Béla, Bodányi László. 
Jegyző Juhász Endre aljegyző Védő Töl- 
gyesy Ferenc dr. ügyvéd. Április hó 25. 
gyújtogatás bűntettével vádolt Filcsek 
István és özv. Kovács Jánosnó. Elnök 
Helmbacber Nándor. Birák Ráth Béla dr., 
Bodányi László. Jegyző Czobor Miklós 
aljegyző. Védők Mühlstein Gábor, Okoli- 
csányi Gyula ügyvédek. Április hó 27. 
rablás bűntettével vádolt Paukort József. 
Elnök Helmbacber Nándor. Birák Kecs- 
keméthy Géza, Bodányi László. Jegyző 
Holies Béla dr. Védő Thuránszky Z >ltán 
ügyvéd.

— A gazdasági egyesületből. A
Honivármegyei Gazdasági Egyesület igaz­
gató választmánya e hó 6 án a törvény- 
hatósági bizottság közgyűlése után d. u 
3 órakor a megyeház kistermében Ivánka 
István elnöklóse alatt ülést tart, melynek 
tárgysora: 1 Elnöki jelentés az egylet 
működéséről. 2. A pénztár vizsgáló bi­
zottság jelentése. 3. Jelentés a faiskola és 
szöllőterület eladása ügyében. 4. ifj. Spar- 
zón Pál gazd. tanár levele a szólmotorok 
gyakorlati alkalmazhatóságának fejlesz­
tése ügyében. 5. Időközben felmerülhető 
sürgős ügyek. 6. dr. Horváth János Köz­
ponti Hitelszövetkezeti szakosztály főnök 
előadősa a hitelszövetkezeti gabona rak­
tárak ügyében.

— Tűz Ipolyságon. Múlt hó 29-én 
ebéd után tűzi lárma verte fel a várost 
vasárnapi nyugalmából. A malom utca vé­
gén kigyulladt eddig ismeretlen okból Gál 
János háza és a pusztító elem rohamosan 
terjedve elemésztette csakhamar a szomszé­
dos Pál János, Elek Vendel, Muladi Ágos­
ton, majd Balázs Jánosnó. Liptay György 
Szobis János tulajdonát, képező házakat; 
már Dyrner Istvánná télé ház tetője is tü­
zet fogott, és csak a tűzoltóság erélyes köz­
belépésének köszönhető, hogy feltartóztatták 
a romboló elem útját. Tűzoltóink Nyáry 
Alfonz báró parancsnok vezetése alatt dere­
kasan működtek. Meg kell dicsérnünk külö­
nösen Sukerek János, Jakab Lajos, Rein­
hardt Nándor, Fluger Ferencz. Bocska és 
Janák tűzoltókat, kik valóban veszélyt nem 
ismerve, teljes odaadással dolgoztak. Meg­
jelentek a pereszlényi tűzoltók is Jakus 
Sándor biró vezetésével. Nagy kár volt és 
e körülményt az elöljáróság figyelmébe ajánl­
juk. hogy a rossz, kocsival valóban Vesze­
delemmel járható, teljesen elhanyagolt utca­
testen, a vizet hordó kocsik nagy ügygyei

bajjal közlekedhettek és ez az oka annak, 
hogy a szivattyúk plykor szünetelni voltak 
kénytelenek. Ha ez" eset éjjel történik, ki- 
sziunithatbin szerencsétlenséget vont volna 
maga után. A tüzeset alkalmával könnyen 
végzetessé válható baleket érte ifj. Ptácsek 
János vendéglőst, ki egy 4 méteres falról, 
mert a lába alatt a létra eltörött lezuhant, 
pzcrencsere csekélyebb jellegű zuzódáson kí­
vül egyéb baja nem történt. Mint tudjuk, 
Szobics János takarmányán kívül a házak 
mind biztosítva voltak és igy a kár nagyobb 
része megtérül.

— Magy. nemzetségi zsebkönyv
cimü közleményünk^kiegészítéséűl jelentjük, hogy 
a Honti muzeum igazgatósága lapunk mai szá­
mához érdekelt honti nemesi családok részére 
bejelentési iyeket mellékel, kik ily bejelentési 
iveket tévedésből nem kapnának, forduljanak 
akár a muzeum igazgatóságához, akár lapunkhoz.

— Egy tiii'iKuultv^l. Hollősy Rupert, az 
esztergomi főgimnázium igazgatója névünnepe al­
kalmából rendezett matinén városunkból HnczPá] 
VIII. o. tan. szerepelt, ki nagy tetszéssel szavalta 
el Farkas A vén cigány c. költeményét. Dicsére­
tére vált Bárdos Rémig dr tanár, ugyancsak vá­
rosunk fiának, ki az ünnepség szavalat! része 
betanításán fáradozott.

— TJj anyakőnyves. A belügyminister 
Erdős Ignác segédjegyzőt a kökeszii anyakönyvi 
kerületbe anyakönyves helyettessé nevezte ki.

— Az „Iparos Kör“ megnyitó-es­
téje. Az ipolysági „Iparos Kör“ e hó 5-én 
(vasárnap) este 7 órakor tartja saját helyi­
ségében (Sághy-féle há ) üunepies rnegnyi 
tását, melynek műsora: Elnöki megnyitó, 
tartja Baán Máté. 2. ünnepi beszéd, tartja 
Schiffer Ármin igazgató. 3. Rosenfeld Ottó 
humoros előadása. 4. Szavalat, tartja Molnár 
Mihály. 5. A jegyző felolvasása. — At. 
körtagokat és az érdeklődő közönséget la­
punk utján is kéri szives megjelenésre az 
elnökség.

—- A vörheny. A gyermekek és szülők 
félelmetes réme. a vörheny szüuőfólben van 
városunkban, amennyiben a héten uj bete- 
gedés nem történt és a kis betegek javul­
nak. A lokalizálás mindenesetre a közigaz­
gatási hatóság, a főorvos és Kohn Márk dr. 
járásorvos elismerésreméltó gondosságának 
megnyugtató eredménye. — Vidékről a kö­
vetkező vörheny-esetekről értesítenek : Da­
csó kés ff n 6 eset, 1 halálozás, Vámos-Mi- 
kolán 7, 1 halálozás, Peröcsényben 2 eseti 
Sikolyán 3 eset. 1 halálozás, Nagymaro­
son 5 eset. 1 halálozás.

— Felvétel a tanítóképző inté­
zetbe. Következő közérdekű közlemény 

; közlésére kérték föl lapunkat: A lévai m. kir.
! állami tanítóképző 1. osztályába az 19Q3/4. 

táriévre 30 növendék vétetik fel. Folyamod­
hatnak oly róni. kath., eváng' reform., ágost. 
evang. és izr. vallásu ép testű tanulók, a 

’kik\ 14-ik életévüket már betöltötték, de még 
nincsenek ,18 évesek és a gymnásium, reál­
vagy polgárijskola negyedik osztályát a 
folyó tanév végéig sikeresen bevégzik. A 
hmél. váll.- és közokt. m. kir. minjster úrhoz 
czimzett és egy koronás bélyeggél ellátott 
fólyamodvány mellékletei: 1. Születési bizo­
nyítvány. 2. Iskolai bizonyítvány a IV. ősz­

ön v Y.V. luft«!

tályban nyert é ....
s a tanév Véjgéh a1 IV. osztálybéli bizo­
nyítványt pótlólag beküldikl 3. Tiszti orvosi 
bizonyitvány a folyamodónak a tanítói pá­
lyára alkalmas voltáról. 4. Hiteles községi 
bizonyitvány ? családfő polgári állásáról, 
ä szülők1‘Vagyohi’állapotáról árinak Á feltün­
tetésével: hány keriesáképteléri kiskörű1 per­
mek van a csáládfő gondozása blatt. A to-

vendék. Ezek közül köztartási segélyt kap 
a) havi 24 koronát 2 növendék, b)j,havi lg 
koronát 4 növendék, c) havi 12 koronát 6 
növendék. Pénzsegélyben részesül a) havi 
16 koronában 1 növendék, b) havi 10 koro­
nában 4 . növendék. A jótétemények évközben 
.megyäUoztathatök és i teljesen el is vonhatok, 
Egy növendék egy havi egész ellátása (lakás 
élelrriezés) ez időszerint 34 koronába1'kerül. 
Magasabb osztályba csak jó magaviseletü s 
nem nagyon messze lakó növendékek léphet­
nek át más intézetektől Állami segélyben, — 
az .előirányzat keretén — esetleg ezek is 
részesülhetnek. Pethes János tanítóképző 
int. igazgató.

— Derék cseléd. Bozok községben múlt 
hó 22-én adta át Récsey Antal uradalmi in­
téző szép beszéd kíséretében Puartió József 
gazdasági hajdúnak, ki az esztergomi papnev. 
int. uradalmában 40 évig hűségesen szolgál, 
a földmivelésügyi miniszter elismerő oklevelét 
és 80 korona jutalmát.

Mindenki tudja, hogy a Mauthner-féle 
impregnált takarmányréparoag a legnagyobb 
termést adja. hogy konyhakerti magvaiból a 
legjobb főzelék és zöldség terem és hogy 
virágmagvaiból fakad a legszebb virág. Szó­
val a Mauthner-féle magzak legjobbak, 
készletei a legnagyobbak és árai igen olcsók

— Orvosi körökben már rég ismert 
tény. hogy a Ferenc-József-keserüviz vala­
mennyi hasonló vizet tartós hashajtó hatása 
és említésre méltó kellemes izénél fogva már 
kis adagban is tetemesen fölülmúlja. Kérjünk 
hatarozottan Ferenc-József-keserű vizet.

x Előkerités. Kinek olcsó, örökös és 
teljesen áthatlan kerítésre szüksége van, azt 
csak Gleditschia (koronatövis, krisztustövis 
vagy tüskés lepenyfa) csemetékből készítheti 
legbiztosabhan. Nagyobb és kisebb birtokok, 
hegyközségek, legelők, udvarok, majorok, 
kertek, temetők stb. stb., a legolcsóbban 
úgy kerithetők körül, hogy teljesen kulcs­
osai zárhatók. Ezer csemete elegendő két­
százméter kerítéshez. Minden rendeléshez 
rajzokkal ellátott ültetési utasítás mellékel­
tetik Színes fénriyomatu díszes árjegyzéke­
ket bárkinek ingyen és bérmentve küld az 
„Ernielleki első szőlőoltvány-telep“, Nagy- 
Kágya. u. p. Székel vilid, melynek!? lapunk 
mai számában megjelent hirdetésére felhívjuk 
olvasóink figyelmét. J
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— Diákköri versek, címen hagyja 

el Nagy Vince, lapunk jeles költőmunka­
társának verskötete legközelebb a sajtót. 
A kik barátai a közvetlen és hamisítatlan 
poózisnak, vegyék meg e csinosan kiállí­
tott kötetet, amelynek ára 2 korona. Meg­
rendelhető lapunk kiadóhivatalában.

— Könyvek, Tolsztoj, Maupassant, 
Dickens, Dumas, Pékár, Makai, Gutius, 
Montepin stb. müvei, teljesen uj állapot­
ban igen olcsó áron kaphatók Neumann 
könyvkereskedésében, Ipolyságon. Ugyan- 
ittmogrendelhetőós egyes számonként kap­
ható a Jövendő is, Bródy Sándor kitűnő 
hetilapja.

— A ZenéUi Magyarország idei X. 
évfolyam 7-dik füzeté jelent ma meg, s a 
következő érdekes és divatos zeneujdonaá- 
gokat hozza előfizetőinek ; I. Heidlberg A 
„Gányó dal.“ II. Heidlberg A „Ityóka- 
pityóka“ magyar dalokat a „Hit*' népszín­
műből. Ilii Fucik Gyula op í 12. „brachsei* 
indulót. IV. Szentirmay Elemér „A fess 
Kóbi* kupiét. VI. Torhatkowsky ‘Péter „A 
hóvirág“ az ,, Évszakok*ciklusból „Április.“ 
A legkedveltebb zongora zenémiíujdonságo-kát liozza a minden zenekedvelőnek kiváló
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fontosságú zenemű folyóirat, ngy hogy elő­
fizetői az éremesebb zonemüujdonsagot a 
mi az év leforgása alatt megjelenik havonta 
kétszer, mindenki 12 oldal tartalmán kapján. 
Előfizethetni a most meginduló X. évfolyam 
II. évnegyedére valamint az előző évnegye­
dekre is 6 füzetre 3 koronával a „Zenélő 
Magyarország» (Klökner Ede) zeneműkiadó- 
hivatalában Budapeeten. VIII. Józsefkorut
22_24a honnan érdeklődőknek mutatvány
füzetet ingyen küldenek, s honnan minden 
nyomtatásban megjelent zenemű a legjobban 
megrendelhető.

Lira.
i.

Úgy illenék', völgyön, hegyen 
napos, fényes tavasz legyen. 
És a helyett hull az eső, 
mindenki megunta mar, 
nyakik, fülig er a sár.

Süssön a nap áprilisben, 
hogy ne kéne fűteni ben. 
Zord, kegyetleu szél sivit, 
hogy helyetted kikelet, 
visszasírjuk a telet.

Felhős az ég. 
ügy perce még 
aranyat szórt 
a napsugár.
Majd elbújik, 
miként a gyik, 
a mel zörgő 
avarba jár. 
Majdan borús 
sötét az ég, 
nem látszik egy 
tenyérnyi kék ; 
eső ered, 
mely lassan hull 
a szürkeség, 
a magasból.
Szél is akad, 
ráz ágakat 
tör fiatal 
zöld rügyeket. 
Majd kiderül, 
eső elül, 
szél viszi a 
fellegeket, 
mosolyg az ég, 
a melyik még 
épp az imént 
sírva nézett. 
Vidám napfény 
édes meleg 
tölti be az 
üde leget.
Tavasz vagyon, 
de meg ninos is, 
már ilyen ez 
az április.

Áprilisnak elsején 
sok rossz tréfa járja, 
és mulatnak nagyokat 
azon, ki megjárta,

Nem tréfáltunk az idén, 
elsejére kelve, 
mert az embernek bizony 
befagyott a kedve.

i.
Azért mégis tavasz lesz már, 
hogyha fuj is még a szél, 
vidámabban, lelkesebben, 
mozog minden, ami él.

A poéták megdrágítják 
a tintát meg a papirt, 
nem is költő, ki tavaszi 61 
vagy egyszáz verset nem irt.

Pakk.

közgazdaság

— A triesti általános biztosító-tár­
saság (Assicurazioni Generáli) f. ó. március 
hó 18-án tartott 71-ik közgyűlésén terjesz­
tettek be az 1902. évi mérlegek.

Az előttünk fekvő jelentésbőllátjuk, hogy 
az 1902. december 31-én érvényben volt 
életbiztosítási tőkeösszegek 611,558220 ko­
rona 13 fillért tettek ki és az év folyamán 
bevett dijak 27,001.880 korona 96 fillérre 
rúgtak. Az életbiztosítási osztály dijtarta­
léka 13,024702 korna 24 fillérrel 160.189.849 
korona 13 fillérre emelkedett.

A tűzbiztos! cási £ágban a díjbevétel 
12,271,371.385. — k. biztosítási összeg után 
20,219.214 korona 97 fillér volt, miből 
9,132 779 korona 87 fillér viszont-biztosi- 
tásra fordittatott úgy, hogy a tiszta dijbe- , 
vétel 11,086.435 korona 10 fillérre rúgott, 
mely összegből 7,881.010 korona 61 fillér , 
mint díjtartalék minden terhertől menten 
jövő évre vitetett át; a díjtartalék tehát ; 
a tiszta díjbevétel 71.10’/»-át teszi ki. A j 
jövő években esedékessé váló dij kötelez- j 
vények összege 82371,684 korona 24 fillér.
A szállítmány biztosítási ágban a”dijbevé- , 
tel kitett 4,316,155 korona 18 fillért, mely 
a viszontbiztosítások levonása után 1,457,860 
korona 40 fillérre rúgott.

A betöréses lopás elleni biztosítási ág 
ban a díjbevétel 363.700 korona 26 fil­
lért tett ki. Károkért a társaság 1902-ben 
25.473,446 korona 68 fillért folyósított. 
Ehhez hozzáadva az előbeni években tel­
jesített kárfizetéseket, a társaság alapítása 
óta károk fejében 742,014,072 korona és 
65 fillérnyi igen tekintélyes összeget fize­
tett ki. Ebből a kártérítési összegből ha­
zánkra 138,794,335 korona 03 fillér esik.

A nyereség tartalékok közül, melyek 
összesen 20,313,106 korona 94 fillérre rúg­
nak különösen kiemelendők; az alapsza­
bály szerinti nyerességtartalék, mely 
5,250,000 koronát tesz ki, az értékpapírok 
árfolyamingadozására alakított tartalék, 
mely a 3,729.624 korona 17 fillér külön 
tartalékkal együtt 14,010,830 korona 16 
fillérre emelkedett, továbbá felemlítendő 
meg a 160000 koronára rugó kétes köve­
telések tartaléka. Ezeken kívül felnáll 
még egy 726,138 korona 39 fillért kitevő 
külön alap, melynek az a rendeltetése, 
hogy az életbiztosítási osztályban a kamat­
láb esetleges csökkenését kiegyenlítse.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, 
melyek első rangú értékekben vannak el­
helyezve az idei átutalások folytán 
190.319,427 korona 11 fillérről 208,632,918 
korona 73 fillérre emelkedtek, melyek kö­
vetkezőképen vannak elhelyezve:

1. Ingatlanok és jelzálog követelések 
33.144,493 k. 62 f.

2. Életbiztosítási kötvényekre adott köl­
csönök 18,600,000 k. 19 f.

3. Letéteményezett értékpapírokra adott 
kölcsönök 682,782 k. 13 f.

4. Értékpapírok 141,290,011 k. 09 f.
5. Tárcaváltók 1,035,953 k. 91 f.
6. A részvényesek biztosított adóslevelei 

7,350,000 k.
7. Bankoknál levő rendelkezésre álló 

követelések, készpénz és az intézet köve­
telései, a hitelezők követeléseinek levoná­
sával 6,529,676 k. 79 f. Összesen 208,632,918 
korona 73 fillér. Ezen értékekből 43 millió 
korona magyar értékekre esik.

Apró szenzációk.
A gólyához.

Megenyhült a lég, vidul a határ.
S te újra megfősz, jó gólya madár! 
Körültekinsz, hol lesz legjobb hazád,
Melyik fészekben van szükség reád!

Csak vissza! vissza! mert megcsalnak ám ! 
Szegény jó gólya és szegény madám !
Csak vissza, vissza ! nincs itt kikelet,
Nem vár itt gólya, senki tégedet.

A kis menyecske néked nem örül,
Tekints csak gólya, ó tekins körül,
Mind karcsú, fess, és szilfidi alak.
Ah, gólya, nálunk csak én vártalak.

A termetét félti ez, mind a hány.
Bár menyecske, füzekedik mint lány,
És csődöt mond a dicső szerelem, 
Indítványom ezért szerelem:

Hogy ki a gólyát szívesen nem várja, 
Legyen a hibás ö, vagy élte párja, 
Birságul ezer forintot tegyen,
Hogy máskor sokkal ügyesebb legyen.

Mert szép madár a piros csörü gólya,
És menyecskéknek disz a baba-pólya,
Azért csak be kell gyakran csalni öt, 
Horgoljanak szaporán fökötöt,

Most tavasz van, poéta verset ir,
A mocsáron sárgit a gólyahir,
Akarom, hogy a hol van ifjú pár, 
Kelepeljen a jó gólya-madár! . .

Hrii|)i‘cz István II,

A miiemből*.
Késő este volt, a Benkő tanár előadá­

sáról Kísértem haza egy szép asszonyt, 
akinek kisértő jó kedve volt. Kacagott, 
nevetett az egész este, és én az ő szom­
szédja nem tudtam mire vélni ezt a túl­
áradó temperamentumot.

Tavaszi ég borult fölónk, a csillagsze­
mek diszkréten hunyorgattak felre, ha 
ügyes ügyetlenül mellósimultam, de a szép 
asszony ügyet som vetett vágyó pillan­
tásaimra,

— Müember 1 . . hahaha. . . — nevetett 
csengőn, bongón, — ugyancsak fura mü­
ember, amit láttunk !

— És ezen tud úgy mulatni asszo­
nyom ? ! . . .

— Nem azt nevetem, barátom, hanem 
az mulattat, hogy ilyes ócska dolgot meg­
nézünk, mikor annyi a tökéletes müember 
minálunk.

— Nem értem, asszonyom!
— Ó, maga, maga. . . Nézze csak meg 

jól X. urat. Erélyes ember, lovagias férfi, 
aki vad haraggal torol meg még lehellet- 
nyi sértést is, szóval egy félelmetes ur, 
ugy-e?

— Valóban . . .
— De jönne csak hozzájuk, látná, hogy 

ez a rettenetes ur minő vakon, ellent­
mondásra képtelenül engedelmeskedik az 
asszonyának, akkor látná — hogy ez a 
müember . . .

— Vagy ott van — folytatta pajkos­
kodva — társaságunk egy másik ismert, 
alakja, aki a társaságban fölényével, finom 
szellemes modorával, kedvességével ural­
kodik és otthon a kezét is úgy mozgatja 
csupán, amint az asszony dirigálja és — 
akár hiszi, akár nem — a társaságban
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csak azoknak a hölgyeknek teszi a szé­
pet, a kiknek felesége előzőleg megen­
gedte. — Ugy e, tökéletes miiember? . . .

— Valóban az: de tudja-e kegyed, 
hogy ezekkel a tanításokkal elveszi ám 
alaposan az ember kedvét a házasságtól?

— Ugyan no bolondozzék 1 hát csak 
ettől meg nem ijed ? Hiszen maga jellem­
szilárd fiú. . .

Hogy ő nagysága mit értett ez alatt, 
nem tudom; bizonnyára valami célzás 
volt, és ö tovább folytatta jókedvű lelep­
lezéseit a müemberekről.

— Nézze csak, nőm vette még észre 
X-óket, hogy milyen kedvesek egymás­
hoz, ha valahol megjelennek.

— Igen, aranyom I.. úgy, mucuskám... 
amint akarod, lelkem ., . és igy tovább. 
A világ összes mézét elpazarolják egy­
másra, hogy a ki látja és hallja, meg- 
irigyli boldogságukat. — Bezzeg otthoni.. 
Az édes nőcske olyan éles lesz, mint egy 
damaszcón penge, és hol itt, hol ott ta­
lálja sebezve férje gyönge olda!ait.

— Túlságosan sokat foglalkozlál evvel... 
nagyon meleg voltál ahhoz . . . Póterrl! 
ez a jövőben no történjék, mert 1. .

A menyecske annyira elragadott találó 
karikatúráival, hogy lelkesen szorítottam 
magamhoz puha karját, amit ő az elisme­
rés eüsmerósekóp, úgy látszik, szívesen 
engeded.

A kapujukhoz értem és be akartam 
bizonyítani, hogy intelligens tanítványa 
vagyok.

— Értem, már asszonyom, elméletét a 
müemberről, aminek egyik legszebb pél­
dánya — kedves térje . . .

— Maga szemtelen !
A hatás váratlan volt. A menyecske 

dühösen rántotta ki karját kezemből.
— Es egy percre rá már csikordult a 

zár . . . Pán.

ír* II Elég x It ö B íy v.
(E rovatban közérdekű felszólalásokat a25be­

küldő felelősségére díjtalanul közlünk.)
I.

Hivatalos protekció.
Igen tisztelt Szerkesztő Úr! g

A „Hont! Lapok" legutolsó számában olvasom, 
hogy Neumann ál 1.10 K.-ért adnak vizsgalapot, 
és ugyanakkor kaptunk Jiill József kir. tanfel­
ügyelő úrtól 863/1903. hivatalos szám alatt egy 
ajánlatot, a melyben a tenfeliigyelő ur oly céget 
ajánl, mely 1.30 fillérért árul vizsgalapokat.

Már most azt kérdem én, tek. Szerkesztő ur, 
hol szerezzem be a vizsgalapjaimat? Neumannál, 
a hol szoktam, és a hol meg voltam elégedve, ős 
igy magamra vonom a tanfelügyelőm, felettes 
hatóságom haragját, — vagy a tanfelügyelő ut­
áltai protegált. cégnél, a hol kevéssel túl kell 
fizetnem ? .j.

Nem is azért szólalok fel e lap hasábjain, ha­
nem az késztet rá, hogy még olyan csekélység­
nél, mint a vizsgalapok bevásárlása, itt is be­
folyásolják az embert.

Remélem, hogy e felszólalás jjnem fog felettes 
dorgatőriumot vonni maga után, — és) vagyok 
kitűnő tisztelettelj ,

kész szolgája:
Egy tanító. 48

jdl.

Ä posta és táv. szolgák fizetése.
Tekintetes Szerkesztő Ur !

Kérem az alábbi soroltnak becses lapjában 
leendő szives közléséi:

A lapokban többször közzétett fizetés ren­
dezésére vonatkozó törvényjavaslatra a besz­
tercebányai kir. törvényszék, járásbirősági. 
és ügyészségi hiv. szolgák egy]röpiratot szer­

kesztettek. melyben különösen a pó^faszol- 
gák . részére tervezett fizetésjavitás ellen 
emelik fel tiltakozó szavukat. Ugyanis az 
újonnan benyújtott törvényjavaslat a keres­
kedelmi tárcához tartozó hiv. szolgák részére 
100 kor. évi fizetésjavitással többet helyez 
kilátásba, mint az igazságügyi tárca alatt 
álló hivatal szolgák a javaslat szerint ré­
szesülnének.

Csak röviden vázoljuk, mily rendkívüli 
külömbseg van nemcsak az igazságügyi, de 
bármely más szolgaszemélyzet által vége- 
zendok és a postai szolgás zeniéi yzet minden 
szabad idejét elfoglaló munkaköre között.

Egy bírósági szolga napi tennivalója igen 
könnyen, minden megerőltetés nélkül, hogy 
úgy mondjuk, kényelmesen elvégezhető, 
mert fűtésre, takarjtasra állandóan rab van 
molleje beosztva. Nekik tnlajdonképi dolguk 
egy kis kézbesítés, és a posta ellátása. És 
erre délelőtt 4. délután 3 óra áll rendelke­
zésére. Ezzel szemben a póstaszolga hivata­
lát már 5—6 órakor kezdi, délben futtában 
végzi ebédjét s e csekély időmegszakitással 
dolgozik este 9 —10 óráig. Napközben pos­
ták at ve te le. rendezése « levelek, csomagok, 
pénzküldemények helyes és jó házhoz kéz­
besítésért anyagilag is felelős. Miért is a 
szolga óvadékot is köteles letenni, vagy fize­
téséből törleszteni. Az igy megfogyott kis 
összegből kénytelen aztán sokszor nagy­
számú családját fentartani. Mig a bírósági 
szolgák 30—40 évig is teljesíthetnek szol­
gálatot. addig a postánál működő szolgasze­
mélyzet között csak igen igen ritkán érhető 
vagyis nem élhető meg ezen időpont, mert 
a terhes nehéz szolgálat következtében mun­
kaképtelenné válik és csakhamar nyugdí­
jaz tátik.

Meltoztassek mindebből megítélni, vájjon 
van-e azon irigyelni való. ha bennünket 
póstaszolgákat a rendkívül terhes és felelős­
séggel járó nehéz szolgálatunk után 100 
koronával jobban díjaznak, mint az igazság­
ügyi tárca köréhez tartozó s aránytalanul 
kevesebb munkát végező járásbirősági, 
ügyészségi s törvényszéki szolgákat. ?

Eg,v m. k. pÓNta ős táv.’szolga.

Hirdetések.

j| Eladó bor. p
|| Sehulpe Alfonz p
m Iontól birtokán <§£
H 60 hektó fehér és M 

iS vörös* bor Üí
SE (nem Schiller) !$!
SF. ... iÉÉm -elad ó. = $
H A bor ára 2-szeri fejtés'1 után
■g 19 frt 50 kr. M

A bornak átlag 16« cukortar- jf* 
talma van. j|j?

Megrendelhető lapunk kiadóhivatala utján!

Esemény a magyar irodalomban a

Képes Világtörté]
az egyetemes történelem klasszikus könyve, a leggazdagabb történelmi képtár.

Tizenkét kötetben.
Szerkeszti a legkiválóbb magyar írók közreműködésével:

MARCZALI HENRIK.
A Nonu KltnA« \/!láafntifáMa4 Ml’rl eseménye a magyar irodalomnak, mert az első telje», 
r’T B a » wHciCjL,W! Htr fi Cl. tökéletes, minden igényeknek megfelelő világtörténelem.

Ä Nagy Képes Világtörténet Ä”nÄinden más vi,áBtörténeti mú elíTUlt * 
Ä Nagy Képes Világtörténet “2£ “tr“511“""" n,indenkin«k- *ki míTClt 
A Nagy Képes Világtörténet “‘.Ä Älrr.Ä„a,.c,aläd> *tirsade,om 1|M‘"
A Nagy Kepes Világxörtenet féjlesáli a múizlést, táplálja a tudást, nemesíti a lelket.
Ä o W e 2f >< -fr A m hriWáns stílusárai és pompás illusztráczióival nemcsak tanit.,
** V lldy LUiLwil wL hanem oktatva gyönyörködtet is és a legnagyobb szellemi

élrezetet nyújtja.

Jut dót/elé az I-E, VII -IX. kihat jelent meg. ~
4—fí havon kint jön egy-egg kötet.

Bővebbet a prospektus, melyet mindenki ingyen kap. * A teljes mű ára 102 korona.

r* 5'flj 'OZ .2A* M 0) ^ 
W qu 1

A

kiadóhivatala utján ezennel megrendelem a
Révai Testvérek Irodalmi Intézet RészvéliyIársasánnál a

Na<iy Képes Al?á<jtörténet
ezimfi nnevet 11 kötetben 101! koronáért, tudomásul révén, hogy eddigelé nyolez kötet jelent 
meg s a további kötet.k 4—6 havonkint jelennak meg.

Sidllitdn fritáeUk : ti | , , , „,.13 kötetJ I koronás havi részletfizetés mellett 1 r
j első sorban az első J *

aaéllittalik, a további tőletek a megjelenés sorrendjében, illetve a fizetések arányában következnek.
Kötelezem magam a társasig pénztárához Budapesten a szállítástól kezdve______ komiul

havonkint mindaddig befizetni, mig a mű teljes vételárú törlesztve nincsen. Az esetleg elmaradó 
részletek költségemre postai megbízás utján szedhetők be ás ennek he nem vállasa esetén a 
mű teljes hátralékos vételára esedékessé válik. A részletek be nem tartási esetén a folytatólagos 
kötelek a hátralék pótlásáig visaiatartbatók. Az első részlet az alsó szállításkor ulánreeiidó.

v **-
Ni»;

Állás:
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201. 1903. szám
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz- 

mikolai kir. járásbíróság 
következtó- 

gyvéd által kepvi- 
r jég és viszontbizt r. t. javára 

József ellen 42 kor. 95 filler s jár-

323. 1903. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX, t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az Ipolysági kir. járásbíró­
ság 1903. évi V. 174. számú végzése követ­
keztében Ujj József dr. ügyvéd által képvi­
selt Lévny János javára Untenberger Gyula 
és neje ellen 6000 kor. s jár. erejéig foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján le 
foglalt és 2659 kor.*j7Ú fillérre becsült kö­
vetkező ingóságok u. m. butornemüek. üzleti 
berendezés, különféle üvegnemüek firneisz, 
enyv, gitt es különféle porczelán edények 
njilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolyeági kir. jarns- 
birósác 1903. Y. 174/2. számú végzése foly-

hivró teszi, hogy a v 
1903. évi V. 103. számú végzése 
ben Darvay Fülöp dr. ü 
seit magyar 
M el ezer v .... 
erejéig 1903. évi márczius hó 6-án fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján le és 
felül foglalt és 1090 koronára becsült követ­
kező ingóságok u. m. bútorok, lovak stb. 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. járásbíró­
ság 1903. évi V. 103/2. számú végzése folytán 
42 kor. 95 fii. tőkekövetelés ennek 1902. évi 
szeptember hó 15 napjától járó 6 % ka­
matai V« % váltódij és eddig összesen 33 
kor. 51 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Tergenyén leendő eszközlé­
sére 1903. évi április hó 14 napjának d.n.
4 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 

imtrv ni érintett ingóságok az 1881

Gleditschie csemeték és 
■ magvak. ■-

VW Ezer <lar»b hatéves csemete 
Ara 6 forint, elegendő kétszáz méter 

kerítés örökítéséhez. TŐ®
A csemeték 2 éves, egy méter magas, 

botvastagságuak. Óriás tövisű, igen gyér- 
san fejlődő sövény-növény. Ez az egyedüli, 
melyből oly örökös keiités nevelhető par 
év alatt,, rendkívül csekély kiadással, me­
lyen nemhogy ember, de semmiféle allat, 
még az apró nyulak sem hatolhatnak at. 
Nagyobb és kisebb birtokok, hegyközsé­
gek legelők, udvarok, majorok, kertek, 
temetők stb. stb. a legolcsóbban egyszers- 
mindenkorra kulcsosai zárhatóan kerithe- 
tők körül. Főelőnye meg az is, hogy egész 
május közepéig a legjobb eredménynyel 
ültethető. Minden rendeléshez rajzok­
kal ellátott ültetési és kezelési uta­
sítás mellékeltetik.

Bővebb tájékozás végett színes fény- 
nyornatu díszes árjegyzékek ingyen es 
bérmentve küldetnek, rendelési kötele­
zettség nélkül. Az árjegyzéken kívül egy 
oly könyvet kap ezzel, ki elmet egy le­
velezőlapon tudatja, hogy nincsen az a 
ház vagy család, a hol annak tartalmat

kielégítési jo

Német Emil
ir. bír. végrehajtó

215. 1903. vhtó szám.

Árverési hirdetmény.
végrehajtó az 1881: 

102. §-a értelmében ezennel 
teszi, hogy a vmikolai kir. já- 

V. 539. számú végzése kö- 
Géza dr. ügyvéd ál- 

Grol- 
s jár. ere- 

hó 10-én foganatosi- 
leíoglalt

Alulirt bírósági 
évi LX. tez 
közhírré 
rásbiróság 1902 
vetkeztében Winter 
tál képviselt Mayfarth Pb. javára 
musz Gyula ellen 178 K. 43 fii 
jéig 1903. évi március 
tott kielégítési végrehajtás utján 
és 900 K-ra becsült következő ingóságok, 
u. m. lovak, és vetőgép nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a v.-mikolai kir. járás- 
bíróság 1902-ik évi V. 5392 számú végzése 
folytán 178 K. 43 fii. tőkekövetelés, ennek 
1901. évi november hó 2. napjától járó 6 % 
kamatai, Vs °/o váltódij és eddig összesen 
101 kor. 32 fillérben biróilag már megálla­
pított költségek erejéig Tergenyén leendő 
eszközlésére 1903. évi április hó 14 ik 
napjának ri. u 3 órája batáridőül kitü­
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóóságok az 1881. évi LX- 
tcz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták, s azokra

jayton & Shuttleworth 3
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03. samezőgazdasági gépgyárosok (§) SudäpGi

által a legjulánvosabb árak mellett ajánlatnak

WtON i KSaUTTlEWCSfH

A :$ät Ü i m,: 5
gőzcséplőgép-készletek

tisztit«-rosták, koukoiyozók, kaszál*• 
arat«cr*P8k. szénncyüjtík. boronák.

Locomobil és gőzcséplőgéi
tovább* lAreáhy-csf'plCf’i'pek. lóhere-csépiek,

tCc!iiií!Í)ia-Dri!l
legjobb sovvetÖKCio^k. 

s/.eeskavágól* répav ayók, 
kwkoricza-morzsol C u 
darálók. /'.rió-maiuiOK. 
ogyotcrrur? aczfi-‘)k

S- és 8-vasú ekék 6* minden egy Kópék,

Résalctrs naira «>;,

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb
locornobb- és csép!őgép- gyára
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S;SS;S7947. VI 1903. sz.
Hirdetmény.

Aloliroít kir. pénz ügy igazgató­
ság ezennel közhírré teszi, hogy 
Korponán felmondás folytán üre­
sedésbe jött m. kir. marhasőáru- 
dának ujabbi betöltése iránti ver­
senytárgyalás a pónzügyigazgató- 
ság hivatalos helyiségében f. évi 
április hó 22-én délelőtt 10 órakor 
fog megtartatni.

A pályázati feltételek a pénz­
ügy igazgatóságnál, pénzügyőri 
biztos és pénzügyőri szakasznál 
megtudhatók.

Ipolyság, 1903. március 30-án.
Mczcy 

kir. h. pónzügyigazgató.

Egy- és többvasu ekéket, cx- 
tirpatoi'okat és porhanyátó
L__S3 eszközöket, szántó- és

rótbononákat, henger©-

;*k\íhhe í. MQSOt

tolókerekes „MOSONI DRILL“ sorweiogepeKeE 
lógereblyéket, ,,Osborne“ aratógépeket, jarga 
nyos cséplőkeszleteket, rostákat, konkolyvalasz 

tékát, szecskavágókat, morzsolókat stb.
Különleges eszközöket a burgonya, \
répa- és szőlőmlveléshez szállít el- V-—___

ismert legjobb minőségben r- _ f

Zü3meE
ÜSOM.bb hazai903. vegrb. szám.

Árverési hirdetmény.
grehajtó az 1881. évi

regi
gazdasági gépgyár

Főraktár: Budapest,¥1., Yáczi-körut 57|a.Alulirt bírósági véu 
LX t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az Ipolysági kir. járásbíró­
ság 1902. évi Sp. 248. 11. számú végzése 
következtében Mühlstein Gábor ügyvéd által 
képviselt Müllor Sándor javára özv. Kele­
men Józseinó Bory Berta ellen 83 kor. s jár. 
erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján felül foglalt és 1248 koronára becsült 
kővetkező ingóságok u. m. butornemüek, 
cimbalom, varrógép, poharak, evőeszköz vs 
katlan rézüsttel nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. járás- 
bíróság 1903. évi V. 151/2. száma végzése 
folytán 83 kor. költségkövetelés és járulékai 
erejéig Ipolyságon leendő eszközlésére 1903. 
évi április 17-ik napjának d. u. 2 órája 
határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg. 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX 
t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénz-
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség 
esetén beesáron alul is el fognak adatni.

Mindazok, a kik az elárverezendő ingósá­
gok vételái ától — a végrehajtót megelőző­
leg — kielégítéshez tartanak jogot, elsőbb 
ségi igényeiket az árverés megkezdéséig kö 
telesek bejelenteni.

Ipolyságon, 1903. március 20-án,

Baig Mór
kir bir. végrehajtó

Tej szövetkezetek fi gyelmébe!

tej szövet kezetekPolivka János
J íOBKONYA

berendezője
(Zólyom m.)

idapest, Y. kér. Yáczi-körut szám.
így. kir. államvasutak gépgyárában készült 4, 6, 8, 10 és 12 lóerejü gőzcséplő-
sit, 14, 16 és 20 lóerejü O o m p o u n d-lokomobiljait és vegre

f Pill!II! 1/1^ legújabb szerkezetű fűkaszáló-, marok- 

I il y íl M i U Ifi rakó" és kévekötő aratógépeit, továbbá
.téaii ekefővel ellátott öltéit és egyéb mezőgazdasági eszközeit

Kizárólagos képviselő :

FELDMANN KÁROLY Ipolyság.

isiA*:

7

•gm
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1 80HIGHT-8ZAPPAN•»*W

(Barsmegye)
természetes meleg 38 C° vasas fürdő
Kiváló ivó viz (3-6 és 4-5 O tiszta források.)

Hidegvizgyógy - intézet.

jég Jgye'ltuloiszarvas

Legjobb,
legkiadósabb

és azért a
legolcsóbb
szappan. Vihnye fürdő használatának fényes sikereit a 

nőt betegségek, vérszegénység és Idegbán-
talmak gyógyításánál évszázados tapasztalatok 

bizonyítják. íj-J-J;-.]-;

130 kim. fenyves sétautak!

Mimién Ártalma# (Műszertől mentes

Mindenütt kapható!
A fürdő Selmeczbánya bányaváros tulajdona 
s ez évtől házi kezelésbe került, a kényelem 
minden igényeit kielégítő uj modern beren­
dezést nyert teljesen uj bebútorozással, az 
uj fürdőházban vízvezetéki mozsdók beve­
zetésével. — A szoba és fürdőárak lénye­

gesen alább szállíttattak.

Posta, relefon, távírda és vasúti 
-- állomás ! - ------

TELEFONÖSSZEKÖTTETÉS : 
Selmeczbányával és Budapesttel!

Bővebb felvilágosítást nyújt vagy pros­
pektust küld

den darab$í Bevásárlásnál tessék nagyon vigyázni, 
I« szappanon a „SCHICHT" név és a főm m melyike rajta legyen

d jegyek

A FÜRDŐ IGAZGATÓSÁG

TBÍESTI ÁLTALÁNOS 
BIZTOSÍTÓ TÁBSA.SÁG

(A SSICTJll A Z ION 1 0 E N ER A L í)

Felhívás S

1--1EÍ <I)oi-oBudapest

készülnek műhelyemben remek szabású 
divatos férfiöltönyök, felöltők mér­
ték után a legfinomabb gyapjú- 

szövetekből.

Által áT r i c s t iA „Közgazdaság“ rovatban közöljü 
nos Biztosító Társaság,
a legnagyobb, leggazdagabb é 

----------- intézetünk
mérlegének főbb számadatait. Teljes m> 
denkinek, a ki e célból hozzá fővel 
séf/ff el szolé/ál'

Az intézet elfogad: élet , tűz-, sz 
réses-lopás- és harang-törés és reA 
Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a 
biztosító r.-t.“, valamint baleset eilei 
o. általános baleset ellen biztosító társaság

V.

férfiszabó to $• nri o
Budapest,

Vili., Gyöngytyuk-utcza 9. szám, I. em.

I I Vidéki rendeléseknél mértékül ][ J 
:|l I egy mintaruha beküldendő. I [

Vidékre, ha 4 ruhát rendelnek egy 
helységben, odaküldöm utazó sza­
bászomat divatos, gazdag posztóminta 
gyűjteményeimmel,bemutatás és pontos 

mértékvétel miatt.

fő tt gry íi < V ksőg1polyNági
i’iíiitSííiíiloW iiktor

KEK
ruha-mosáshoz

» h'gjnbli kőkltőszcr,
' - Törvényesen védve. — 
Mosó-intézetekben, ház- 
t[irtásokban a, lelked - 

veltebb rnhakekitő.
.Olcsó és fölülmulhatlan! 
kis üveg 84 lilt. .. tíz­
szer! mosáshoz elegendő. 
I nagy üveg 1 kor 60 fill. 

I fél üveg 1 korona.
Kaphatő mindenütt.
Utánzatoktól óvakodjunk!

BUDAPEST, 
1 VI. Itóz.HR-iitca 85.{iÜGHSlNGE^ JESTUEI^E^ Vegyészeti!gyáraKizárólagos 

gyártói :

Nyouiuiott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipolyságon.
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